

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7
Año XXXVIII.—Número 10.843 Miércoles 9 de Noviembre de 1938.—Tercer Año Trilunfal Precio del ejemplar, 15 céntimos

Los rojos, derrotados, van camino del último frente que les queda

Otra gran posición, la sierra del Aguila, conquistada

Nuevos desastres rojos en el Segre y en Levante

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro ha proseguido hoy nuestra triunfal progresión con variable resistencia del enemigo en los diversos puntos del frente en que se ha avanzado, habiendo logrado conquistarse las importantes posiciones de las crestas de la sierra del Aguila. Los rojos han abandonado muchos muertos y les hemos hecho 486 prisioneros, recogiendo abundante material y armamento.

En el frente de Levante, sector oriental, ha continuado el enemigo sus ataques a nuestras posiciones, sin conseguir ventaja alguna, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder 140 prisioneros.

En el sector del Segre han seguido los rojos fracasando en sus intentos contra nuestras líneas, habiéndoseles hecho gran cantidad de bajas y más de 500 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 5 al 6 fueron bombardeados la estación y los depósitos del puerto de Aguilas, produciendo importantes incendios.

En la noche del 6 al 7, los objetivos militares del puerto de Barcelona; la Antiaeronáutica de Prat de Llobregat; los objetivos militares de la estación de Tarragona, en la que se provocaron incendios; los del puerto de Almería y el aeródromo del Sur de Tarragona, averiando hangares y depósitos de gasolina y causando explosiones.

Y en el día de ayer, la estación y puerto de Tarragona, el puerto de Cartagena, en el que fueron alcanzados el crucero «Cervantes» y un buque-taller, y los muelles y el aeródromo de Bañolas, en el que se produjeron grandes incendios.

En el día de hoy ha sido derribado un avión rojo por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca, 8 de Noviembre de 1938. Tercer Año Trilunfal.

DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 1938

Falsas victorias rojas

El desfondamiento de la batalla del Ebro con la evidente y catastrófica derrota de los rojos, coincide con un reverdecimiento de la propaganda marxista atribuyendo al «Ejército del pueblo» no sólo grandes, pero sí fantásticas victorias... en el Segre.

Hay un sólo ejemplo de que el jefe oficial del Cuartel general generalísimo haya registrado algunos éxitos no conseguidos por nuestras tropas. Si alguna vez se utilizaron filtraciones enemigas, la prudencia más elemental aconseja silenciar las reacciones nacionales para neutralizar la acción enemiga, pero en ningún caso se contestó a las falsedades con falsedades por nuestra parte. De ahí la autoridad de las partes del Caudillo, y cuando él dice que en el Segre nuestras tropas han infligido derrotas a las tropas del enemigo, la veracidad es patente.

Decimos esto porque el enemigo en su parte de anoche (como en días anteriores) habla de éxitos en el Segre y registra resultados favorables para ellos, análogos a los conseguidos por las tropas del Caudillo. La táctica es clara: Por toda la zona roja que se anuncia de la liquidación de la batalla del Ebro con la constante alarma en los medios de comunicación que ven aniquilada otra vez a la que habían otorgado una significación para especulaciones políticas internacionales, no contrarrestar en la zona los efectos de la culminación de los desastres en el Ebro? Nada más sencillo que apelar al subterfugio que tan excelentes resultados, por lo visto, ha dado en el territorio: oponer fingidas victorias en el Segre a las derrotas en el Ebro. Es cierto que han realizado todo lo imaginable por conseguir éxitos en Levante y en el sector del Segre, pero la verdad es que sus intenciones quedan anegadas en la realidad, y hasta en el último de los sectores han caído en poder nuestras tropas centenares de prisioneros, pasados a cuchillo, lo que constituye un ejemplo que tiene que aumentar la alarma en los medios bolcheviques.

El «Tebib Arrumi» hablaba del paso a nuestras filas de unidades enteras, detalle que a veces se menciona en cuestiones militares, ofrece un sintoma elocuente de la moral de las fuerzas combatientes enemigas.

Si no tuviésemos fe ciega en los oficiales de nuestro Cuartel general, el medio infalible para hacer la marcha de las operaciones militares lo encontraríamos en las emisoras oficiales de Londres, y éstas llevan desde las últimas noches hablando con sordina de la lucha en el Ebro. El resultado de la práctica nos han enseñado a hacer interesantes deducciones del sistema de información de los amigos que en el extranjero tienen los rojos.

¿FRANCIA DISPUESTA A TERMINAR SU ALIANZA MILITAR CON RUSIA?

FINALIZANDO LA BATALLA DEL EBRO

OTRA VEZ SE INQUIETAN LOS DIRIGENTES ROJOS DE BARCELONA

Y para paliar las derrotas en el Ebro, inventan victorias en el Segre. Las fuerzas rojas dieron ayer señales de desconcierto

Crónica especial para EL ADELANTADO, del enviado especial de la D. R. V.

Frente del Ebro, 8.—Es natural que a una gran derrota siga un gran descalabro, y así los rojos, en el día de hoy, han dado evidentes señales de general desconcierto en asunto en que la buena dirección interesa tanto como la guerra.

La caída de Mora, con lo que virtualmente puede darse por concluida la batalla empeñada, ha sido para el bolchevismo un gran mazazo que le tiene desconcertado. No sólo cunde el desconcierto en Barcelona, donde según hemos sabido hoy, ayer se sucedieron ya las reuniones de los primates, los cuales están muy apurados, sino que esto mismo sucede en el campo de batalla.

Hoy los rojos han opuesto resistencia, pero no debidamente organizada. Ha sido una resistencia aislada, aunque sistemática, según es su costumbre.

Las sierras de Pandols y de Caball, quedan ya a retaguardia. Las conquistas de Benisanet y Mora de Ebro quedaron ya consumadas. La tarea de nuestras tropas, por consiguiente, durante la jornada de hoy, consistía en continuar hacia adelante en dirección Norte y sin perder de vista el río. En este camino ayer se salvó un gran obstáculo: el vértice Picoa, felizmente conquistado por nuestras tropas; pero quedaba otro mayor, cual era la sierra del Aguila, principal objetivo para hoy.

La operación no pudo empezar tan pronto como hubiera sido el deseo de todos, porque una intensa niebla que emergió del río Ebro cubrió el horizonte hasta bien entrada la mañana. Mas al fin, este sol espléndido otoñal que Dios nos está enviando, disipó la niebla, por lo que nuestras tropas entraron seguidamente en acción.

Como en ocasiones semejantes, actuaron hoy con la brillantez acostumbrada. Muchas veces uno se ve perplejo si quiere dar preferencia a una de nuestras armas, porque todas son dignas de España y se emplean con rara maestría.

La resistencia roja, que en este momento inicial fué considerable por adivinar el enemigo que estaba en riesgo de perder otra de sus mejores posiciones con que contaba del lado de acá del río, fué vencida con violencia tal, que se les hicieron unos 500 prisioneros, y tal número de muertos, que hubieron de abandonarlos en el campo.

Nuestra artillería ha colocado una buena dosis de obuses durante las últimas horas de la mañana y primeras de la tarde sobre el campo enemigo, quedando éste tan quebrantado, que mediada la tarde nuestra bandera gloriosa ondeaba sobre el picacho más alto de la sierra del Aguila, y los rojos caminaban aceleradamente hacia Ascot, en busca, sin duda, del único puente que les debe quedar para reparar el río.

La operación dióse por terminada a primera hora de la noche, y nuestros soldados descansaron después de colaborar en la tarea de dar tierra a los muertos abandonados por los rojos. En la noche clara de luna descansan las tropas, en tanto los centinelas vigilan y se terminan las operaciones de recogida de prisioneros.

Mora de Ebro era la clave de la bolsa. Con su conquista la operación de hoy tenía que ser, como ha sido, brillante, venciendo todas las intenciones del enemigo.

De lo demás del día no hace falta hablar. Los marxistas han pretendido ridículamente atacar por otros sectores (Levante y Segre), y hasta en su parte de esta noche hemos oído no sabemos qué fantásticas victorias que nos hicieron reír, porque esos ataques no sólo recibieron la respuesta adecuada, sino que han tenido el efecto de dejar en nuestro poder buena redada de prisioneros y el consabido gran número de muertos que siempre abandonan. Nuestro mando tiene todo previsto, y nada podrán la rabia y el despecho rojos contra nuestras conquistas.

Que se consuelen con reparar el río... y luego Dios dirá el tiempo que van a estar allí. A nosotros nos parece que los dirigentes de Barcelona tienen, en efecto, motivos de preocupación.

M. Poncet lo habrá comunicado así al conde Ciano

Pero ello sería a cambio de un Tratado de amistad italo-francés

Nueva York, 8.—De fuente autorizada de Roma comunican que monseñor Poncet, nuevo embajador de Francia ante el Rey de Italia y Emperador de Abisinia, ha hecho saber al Gobierno italiano que Francia está dispuesta a terminar su alianza con la Rusia Soviética a cambio de un Pacto franco-italiano.

El nuevo embajador ha dado los pasos necesarios en ese sentido a las veinticuatro horas de su llegada a Roma para establecer la base de un Tratado de amistad entre Italia y Francia análogo al anglo-italiano.—Mundial.

Economía y finanzas francesas

Daladier y Reynaud preparan los Decretos leyes



Reynaud, ministro de Finanzas

París, 8.—El ministro de Hacienda M. Reynaud ha sido recibido esta mañana por el jefe del Gobierno. Durante la conferencia fueron tratados los más importantes decretos encaminados a lograr la reconstrucción de las finanzas y de la economía.

M. Reynaud se entrevistará con los jefes de su departamento y con los especialistas y técnicos.

Se dice con toda certeza que el sábado serán sometidos los decretos a la sanción de un Consejo de ministros, al final del cual M. Daladier y M. Reynaud se dirigirán al país con sendos discursos radiados, pidiéndole su cooperación para remediar la situación.—Mundial.

Se van convenciendo...

Berlín, 8.—«Deseo la destrucción de los Estados autoritarios Alemania e Italia»—dijo recientemente en la Cámara de los Comunes el jefe de la oposición inglesa.

Ayer volvió a pronunciar las mismas palabras el mismo agitador a la guerra, pero en su discurso tuvo que admitir que es imposible destruir a los Estados totalitarios por la aplicación de la fuerza desde fuera.—Mundial.

EL ATENTADO CONTRA VON RATZ

“Los judíos, por su conducta, no pueden contar con miramientos”

Los médicos alemanes elogian a los colegas franceses que asistieron a von Ratz. El estado del herido continúa siendo muy grave

Berlín, 8.—La indignación despertada por el cobarde atentado realizado por un judío contra von Ratz, se refleja también hoy en toda la Prensa alemana.

Un periódico escribe: Está colmada la medida. La actuación subterránea del judaísmo es una cadena continua de crímenes. En realidad no puede hacerse responsable a las autoridades francesas del hecho ocurrido en la Embajada alemana, pero es sobradamente conocido que París es, desde hace mucho tiempo, el punto de reunión de la canalla de inmigrantes judíos que huyeron de Alemania e Italia. La agresión en el departamento de la Embajada demuestra

para todos los judíos extranjeros residentes en el Reich.

«¿Quién conoce a los inspiradores del crimen?»—pregunta un tercer diario.—Y añade: La emisora francesa de Strasburgo habla del criminal como de un ingenuo muchacho de diecisiete años, manifestando así la simpatía que tiene hacia el autor de la agresión. Sin embargo, todo hace suponer que los instigadores eligieron para cometer el atentado a un muchacho menor de edad, en la esperanza de que sobre él no pesara toda la gravedad de la ley. Dice el periódico que el judío agresor no sólo actuó por inspiración de intelectuales semitas, sino también por instigaciones de personas interesadas política y materialmente en el asesinato.

Ribbentrop expresa su simpatía a von Ratz

internacional—que se formulan del atentado.

Llegará un día...

El judaísmo no puede portarse de otra manera como lo hace. Cuanto más enemistados estén los pueblos y más se extienda el odio y la envidia entre ellos, tanto más favorable será la situación para los judíos que aprovecharán toda coyuntura que se les presente para sus fines malvados.

El pueblo alemán está convencido de que llegará día en que se derumbe el tinglado de la agitación judaico-internacional sin que Alemania tenga que dar un solo golpe de espada. Llegará un día en que los pueblos pondrán a los judíos en la calle, como huéspedes indeseables que son.—MUNDIAL.

Reconocimiento del Gobierno de Burgos por Suecia

«Los últimos no serán los primeros»

Se recordará que hace unos meses se reunieron los Estados del llamado grupo de Oslo, y decidieron reconocer al Gobierno del Generalísimo. De ellos, sólo Suecia quedaba por dar forma legal a aquel acuerdo, pero ahora se informa desde Estocolmo que el Gobierno sueco ha entablado negociaciones con el Gobierno de Burgos para el envío de un representante a la España Nacional.

No queda, pues, en el Norte de Europa, país alguno que no haya reconocido al Gobierno del Caudillo. Y en todo el continente europeo quedan únicamente por dar ese paso Estonia y Lituania (sometidas a la influencia de la Unión Soviética) y... Francia.

Por lo visto Francia quiere ser el último. Pero en el caso de la guerra de España, puede tener la seguridad de que «los últimos no serán los primeros».

La Cruz Roja Internacional, que desde hace tiempo está tratando por todos los medios a su alcance, de obtener la repatriación de los niños de Morelia (Méjico), ruega a este fin a los padres o tutores de los mismos, residentes en la zona nacional, se sirvan solicitar dicha repatriación de sus hijos o pupilos en carta dirigida al señor presidente del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, con indicación del domicilio de los solicitantes, carta que deberán enviar al ilustrísimo señor don Antonio Maseda, delegado extraordinario de protección de menores, Burgos.

Von Ribbentrop envió a von Ratz un telegrama, en el cual le expresa la indignación que ha suscitado en Alemania el atentado de que ha sido víctima, y le desea un restablecimiento rápido.

El boletín facultativo facilitado esta noche por los médicos encargados de la asistencia de von Ratz, dice que hasta ahora no se ha observado mejoría. Muy al contrario, el estado del herido es alarmante. La temperatura es la misma, y se empiezan a observar síntomas de debilitación de la circulación de la sangre.

Von Ribbentrop ha enviado también a los padres del secretario de la Embajada en París un telegrama en el cual le expresa su sentimiento de simpatía y el deseo de que su hijo se restablezca rápidamente.

Una sorprendente protesta

La Liga internacional contra el racismo y el antisemitismo ha tenido la osadía de publicar una protesta contra las interpretaciones—de carácter tendencioso, según esa organización



El señor Sandler, ministro sueco de Negocios Extranjeros

PRESENTE A LA COSTA BELGA

Un buque de carga está hundiéndose

Londres, 8.—El Almirantazgo británico ha recibido un mensaje del piloto de un avión británico informando que un pequeño navío de guerra estaba al parir cerca de un buque de carga que está hundido a diez millas de la costa belga.—MUNDIAL.

Dice el Führer: Nosotros estamos dispuestos a la paz; pero también estamos dispuestos a defendernos

Si de lo que se trata es de reanimar la llama del odio y predicar una cruzada contra Alemania, pueden estar seguros todos de que no volverá a repetirse el derrumbamiento de 1918

Las elecciones en Norteamérica

En un Estado han resultado muertas a tiros cuatro personas

Las elecciones en Nueva York son muy reñidas. Los resultados conocidos a la una de la madrugada

Londres, 9 (1,30 m.)—Hoy se han celebrado las elecciones para la renovación total de la Cámara de los representantes, provisión de la tercera parte del Senado y designación de treinta y dos gobernadores.

La votación se desarrolla sin incidentes en casi todos los Estados. Únicamente en uno de éstos se han registrado tiroteos entre simpatizantes de los diversos partidos en lucha, habiendo resultado muertas a tiros cuatro personas.

La elección más reñida es la de Nueva York, entre el actual gobernador, demócrata, y el fiscal del Estado, republicano, éste último de gran popularidad por sus campañas contra los ganster y la corrupción política.

A la una de la madrugada (hora europea) los demócratas habían obtenido sesenta y ocho puestos contra siete ganados por los republicanos.—MUNDIAL.

LA GUERRA EN CHINA

El Japón anuncia que la campaña militar se extenderá a otras cuatro provincias



La esposa del mariscal chino Chan Kai Shek, trabajando en la confección de prendas de abrigo para los soldados chinos

Tokio, 8.—El ministro de Relaciones Exteriores anuncia que la campaña militar en China se extenderá a las provincias de Chan-Si, Hupé, Hunan y Kuang-Si. Así ha sido comunicado a los embajadores acreditados en la capital japonesa.

Con este anuncio se reafirman otras declaraciones de las autoridades japonesas acerca de que el Japón tiene el deseo de proteger a todo trance las vidas e intereses de los extranjeros en China.

Nueva York, 8.—La declaración japonesa sobre la extensión de las operaciones militares, se considera aquí como respuesta a los Estados Unidos si continúan insistiendo en que el Japón debe reconocer y respetar el tratado de las nueve potencias.

Las oficinas del departamento Exterior japonés señalan que tales noticias carecen de fundamento, pero es lo cierto que los periódicos nipones dicen que el tratado es letra muerta debido a la nueva situación que ahora prevalece en la China central.—MUNDIAL.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se rece mañana jueves, día 10, a las ocho y media, en la iglesia de San Millán, será aplicada por el eterno descanso del alma del señor

Don Luis Gimeno Aguado
(Q. E. P. D.)

La familia, agradecerá a sus amistades la asistencia.

«El movimiento nacionalsocialista no había llegado todavía a su madurez», así decía el Führer, haciendo revivir la jornada del 9 de Noviembre entre los camaradas de la Vieja Guardia. Eran los días de las peores conjuras, de la ocupación militar francesa en el Ruhr, de la revolución que estaba a punto de destruir a Alemania. Se habían distribuido las consignas. Entre las ocho y las nueve de la noche del histórico día, cuando todo parecía preparado para el movimiento, se produjo la famosa marcha de la Vieja Guardia de Adolfo Hitler, desde el Bürgerbräukeller hacia la Feldherrnhalle de Munich. En apretadas filas, con el Führer y con las banderas de la cruz gamada a la cabeza, avanzaron unos cuantos hombres decididos. Eran muy pocos los que ya conocían la traición. Pero nada hizo retroceder a estos hombres, hasta que, a corta distancia de la Feldherrnhalle, una cadena cerrada de policías levantó los fusiles y, a dos pasos nada más, los descargó implacablemente.

Esta marcha arriesgada se desarrolla todos los años en la ciudad de Munich, con toda la realidad histórica, con el Führer al frente, con las cabezas descubiertas y las sencillas camisas sobre el pecho; con las banderas de sangre. No es un desfile. Es una visita que se hace a los dieciséis camaradas caídos, en el mausoleo que los guarda a todos, dentro del templo de la Feldherrnhalle. Este año, como todos los precedentes, el Führer, en esta cálida conmemoración, dedicará sus mejores palabras a los mártires de la nueva Alemania.

Porque la historia del nacionalsocialismo es corta, pero encierra en todas sus vicisitudes una lección ejemplar. Los alemanes conocen bien las efemérides del movimiento. Saben que el destino trazó caminos inevitables y aciagos. Que desde las jornadas sangrientas de Munich, hasta el triunfo definitivo de la causa, transcurrieron diez años. Este cómputo es significativo, porque representa la elaboración profunda que implica el régimen nacionalsocialista, la absoluta impenetración de todos. No es una minoría la que se ha impuesto a las diversas clases sociales, como postula el pensamiento marxista. Es una integración total, a la que todos han aportado sus brazos y la intimidad de sus conciencias. Esta revolución de naturaleza esencial no podía ser el resultado de un golpe de mano.

Pero, por otra parte, este movimiento no habría llegado a su fin sin la voluntad inquebrantable de aquellos hombres que supieron llegar al martirio. Este arrojo heroico es el que ha dado el tono decidido y viril al nacionalsocialismo. Sin él acaso la fuerza impulsiva que hoy alienta en los pechos nacionalsocialistas no tendría la violencia y el equilibrio que es el signo magnífico de todos sus actos. Por eso estos hombres viven en el sentimiento alemán, con una vida ideal, sobre un horizonte elevado. Por eso tienen un valor singular las palabras que en el frontispicio del mausoleo, al que rinden guardia eterna los soldados nazis, han sido grabadas con letras de oro para siempre: «Y, sin embargo, habéis vencido».

HITLER Y SU SEQUITO EN MUNICH

Hitler y su séquito han llegado a esta capital con el fin de asistir a los solemnes actos que se celebrarán con motivo del XV aniversario de la primera revista nazista y bautizo de sangre nazi.

Llegaron todos los ministros del Reich y las supremas jerarquías del nacionalsocialismo.

DISCURSO DEL FÜHRER CANCELLER

Munich.—Con motivo del quince aniversario del día 9 de Noviembre del año 1923, han comenzado las fiestas conmemorativas con una reunión en la Sala de Bürgerbrankeller, donde hoy hace quince años agrupó Hitler a los camaradas de la vieja guardia del movimiento.

Poco antes de las once y media llegó el Führer Canciller, siendo recibido con calurosos aplausos y pronunció su tradicional discurso.

Comenzó haciendo una exposición histórica de los acontecimientos de la fecha que se conmemoraba.

Hoy—dijo—podemos enorgullecernos de haber tenido un gran éxito.

Ahora se trata de provocar contra nosotros sentimentalismos; pero yo sigo frío y reservado. Sería muy hermoso que el mundo entrara en una nueva vida de paz general; pero yo puedo asegurarnos que si el mundo se

vergue con las armas en la mano, el pueblo alemán no se pasará por el mundo con el ramo de olivo en la mano. Haremos cuanto sea preciso para asegurar la paz. No discutimos los regímenes de otros países; cada uno puede seguir a su democracia. Nosotros continuamos siendo fieles a los principios nacionalsocialistas.

En mi calidad de hombre de Estado, estoy obligado a evitar los peligros que puedan surgir y esto no puede impedírmelo ningún diputado inglés. Nosotros deseamos incorporar-nos a las relaciones económicas mundiales y a la vida internacional. Pero tenemos desconfianza.

En virtud de la Constitución democrática inglesa un día puede amanecer el señor Churchill, por ejemplo, primer ministro, y si dice: «No odio a los alemanes, pero creo que son peligrosos», para nosotros es lo mismo. Y si un jefe de oposición inglesa dice un día: «Nosotros no queremos aniquilar al pueblo alemán, sólo queremos destruir su régimen», también es igual para nosotros, porque nuestro régimen no puede destruirse sin destruir al pueblo alemán.

Además, todos estos caballeros no tienen ninguna autoridad para juzgar los asuntos alemanes. Eso sólo lo puedo hacer yo. Sin duda los parlamentarios ingleses serán muy competentes para juzgar los asuntos relativos al Imperio británico, pero en cuanto a Europa central, su ignorancia es de lo más completo y más les

Solo disponen los marxistas de un puente sobre el Ebro

Unidades enteras, compañías y batallones enemigos se pasan en masa a nuestras filas

Buen día de guerra el de hoy. Pocos tan eficaces en todos sentidos y de tan completa victoria. La columna que ayer habían tomado Mora y las cumbres de la Picos y Rebolleda, culminaron, al hacerlo, el triunfo de nuestra contraofensiva del Ebro, al dejar reducido el célebre bolsón a menos de una tercera parte de extensión territorial de la que alcanzaba en su principio, y ya situándonos nosotros en posición táctica tan ventajosa, que no cabe imaginar posible resistencia duradera de los rojos, por mucho que en ellos esté acusado el afán suicida. A todo eso—digo—hay que añadir la conquista, entre otros puntos de importancia, del puente de García, que con el de Mora de Ebro y el de Flix, eran los tres principales que el enemigo había tendido sobre el río y que servían a sus difíciles comunicaciones.

Ahora, de estos tres puentes sólo les queda uno, y es de suponer que tendrán que volverlo a pasar más que de prisa, porque les vamos pisando los talones. Ya ven ustedes cómo no les engañé cuando les dije que la breva estaba madura, y hoy les afirmo que esa breva es una pura miel que ya endulza nuestros paladares. Dije también que el gran triunfo de la batalla del Ebro estaba en el aniquilamiento del Ejército rojo del Norte, porque en la bolsa famosa se han dejado sus mejores unidades los rojos. Y tan cierto es esto, que el golpe de mano que ayer intentaron por el Segre, a la altura de Serós, ha resultado un fracaso rotundo que da la pauta de lo poco de que ya es capaz la grey marxista. Volcaron sus unidades, las pocas que les quedaban en este sector, para pasar el Segre y correrse por los pueblecillos ribereños; pero éstos resistieron heroicos magníficamente, y si nuestro contraataque de ayer fué fuerte, el de hoy ha sido definitivamente arrollador. ¡Cómo se han batido hoy las tropas!

En el día de hoy las gentes enemigas se nos pasan en masa: Unidades enteras, compañías y aun batallones, sin querer aguantar nuestros contraataques, y dándose por vencidos, en vista de la pronta respuesta que íbamos a dar a su audacia, en la seguridad de que sería una cosa rápida y firme. Más de 700 eran los prisioneros de anoche, y los de hoy son muchos sólo por este sector. Repito que no se trata de gentes que vamos apresando acá y allá, sino de bloques de hombres que nos acortan el camino a recorrer, saliendo a nuestro encuentro para entregarnos las armas. «No queremos pelear más. No aguantamos más puesto que hemos podido ver que estáis lo mismo aquí que allí con igual potencia que al principio. Que combatan los que dicen que estáis agotados. Que vengán ellos aquí y peleen y aguanten

valdría dedicar todo este talento a Palestina, donde harían una labor indudablemente muy útil. Lo que ocurre en Palestina recuerda más que un régimen democrático un régimen de violencia. ¿Ha confiado Dios a Churchill las llaves de la democracia? ¿Están escritas en las tablas de la ley de la oposición británica los puntos fundamentales de la democracia? La democracia es un régimen basado en la voluntad del pueblo. Yo soy Canciller por la voluntad del pueblo y poseo la confianza del pueblo.

Yo no he destruído dos democracias, sino dos dictaduras, que eran las de Schuchsnig y de Benes.

Churchill será mandatario de quince o veinte mil personas, pero yo lo soy de cuarenta millones.

Nosotros estamos dispuestos a la paz, pero también estamos dispuestos a defendernos.

A continuación el Führer refiere algunas afirmaciones hechas en el extranjero sobre Alemania, y dice que si de lo que se trata es de reanimar la llama del odio y predicar una cruzada contra Alemania, pueden estar bien seguros todos de que no volverá a repetirse el derrumbamiento de 1918.

Los señores Churchill, Eden y Cooper se creen abogados del universo.

Yo lo soy del pueblo alemán. Yo no soy jefe de Estado en un sentido de dictador o de un monarca; yo sólo soy jefe del pueblo alemán. Churchill y sus adeptos son diputados del Parlamento inglés; yo lo soy del pueblo

El trasatlántico alemán "Vancouver" objeto de un atentado

Así lo declara el fiscal de San Francisco

San Francisco de California, 8.—La explosión que puso en riesgo el hundimiento al trasatlántico alemán «Vancouver» y produjo grandes daños a bordo, fué planeada deliberadamente según la acusación que acaba de formular el fiscal de esta ciudad.

El citado alto funcionario de Justicia cree que la explosión fué causada por una bomba de tiempo, y está convencido de que se trata de un intento criminal para hundir el barco en las aguas de la bahía de San Francisco. Toda la evidencia física indica que la explosión fué externa, y nada parece que haga sospechar que se trata de un accidente.

Ha añadido que si la explosión se hubiera producido diez minutos más tarde, se hubiera hundido el «Vancouver». Todavía no se ha logrado determinar a ningún sospechoso de haber participado en el atentado.

Se recuerda que el mismo día en que ocurrió la explosión, declaró el cónsul general alemán en San Francisco que se trataba de un atentado atribuído a los comunistas.—MUNDIAL.

alemán. No quiero terminar mi vida cerrando los ojos, como en otro tiempo los cerrara Bismark. Quiero tener la seguridad de que lo que nosotros hemos creado será conservado. Así se cumplirá el testamento de los que murieron por Alemania.

Terminó diciendo: «La masa del pueblo alemán fué la animadora del nacionalsocialismo y es la garantía del Reich y seguirá siéndolo.»

El discurso fué interrumpido varias veces con ovaciones, y a la terminación el Führer Canciller escuchó entusiastas y largas aclamaciones.

Un momento si recogerlo o no; pero como se había manchado de barro aquel día había comido no del pedregal y aún le quedaba otro pedregal regular, lo iba a despreciar. Lo que entre los dedos para frotarse con el calzado para engrasarlo. Lo que despacio y luego tiró lo que le quedaba, que fué no más que una queña corteza y unos pingajitos de grasa. No bien lo hubo hecho echando tres muchachas que le estaban sirviendo se lanzaron sobre aquél para pelear por su adquisición y en el fin una de ellas que lo pudo agarrar se lo comió de un bocado. Ese horrible episodio da idea de lo que de esa ayuda de medio millón de

bras esterlinas que tratan de obtener de la Sociedad de Naciones los comunistas marxistas. Lo que ocurre es que nadie ha pensado en la zona que utilizar este dinero para sacar a hambre de los pobres que están padeciendo de inanición. Más bien lo que sucede es que ese dinero irá a aumentar el peculio de los comunistas que trafican con la adquisición de armas. Y también, posiblemente, que se usará para comprar algún aparato que ya a aumentar esa «gloriosa» acción que en estos días está bombardeando pueblos y matando a los infelices, sin duda para desquitarse de la cobardía que tuvieron hace pocas fechas, cuando nuestros aviadores bombardearon sus propios aeroplanos y no tuvieron la vergüenza de iniciar siquiera una salida.

Por «EL TEBIB ARRUMD»

uestro empuje. Nosotros ya tenemos bastante». Así hablaba en la tarde de hoy un jefe de batallón, que se había pasado con todos sus oficiales y armas apenas vieron llegar a un escuadrón de Caballería nuestro que, por cierto, durante la jornada de ayer y la de hoy, ha estado magnífico.

Por Levante, el pinito que ayer hicieron al atacar por Nules, hoy no tuvo repetición. Tal fué la dureza del castigo que ayer sufrieron. La guerra por aquellos puntos se redujo a un intenso fuego de artillería, como de preparación de asalto; pero la cosa quedó sólo en esto: en muchos cañonazos, en mucho ruido y ninguna nuez.

Entre tanto, siguen los pasados y los prisioneros, con rara unanimidad, acusando la situación angustiosa e insostenible de su retaguardia. Se explica bien que Negrín y Companys se dediquen estos días, con gran afán,

a pordiosear por esos mundos de Dios. Y dicen ahora que para remediar, en lo posible, el hambre de la retaguardia enemiga, esperan que la Sociedad de Naciones les entregue mensualmente medio millón de libras esterlinas. ¿De qué puede servirles ese auxilio de medio millón de libras esterlinas? Representa muy poco para sostener a más de diez millones de hambrientos. No llega a tres pesetas por cabeza, y no creemos que con doce reales en treinta días se remedie el hambre de su retaguardia, en la que se dan casos pintorescos como el que hoy me ha contado el protagonista del hecho.

Se trata de un sargento miliciano que el mismo día 2 de este mes dice se paseaba por las Ramblas, camino del cuartel apresuradamente, porque se le había hecho tarde, mientras comía un trozo de pan y un pedazo del tocino del cocido. Cortó con su navajilla, sin dejar de caminar, y un pe-

caso de

Burgos publica un

cional dis

tos y

anza

retorador

ciembre

ria de

que cumpla

atal. La

nos ledrá

quiera

preparan

pro

grido

los

asmo

Caso d

jetatura

ación.—

damás)

marxistas. Lo que ocurre

menzará

Calien

arenta

será

esta la

tar el

plazazo

trafican con la adquisición de armas.

Y también, posiblemente, que se usará para comprar algún aparato que ya a aumentar esa «gloriosa» acción que en estos días está bombardeando pueblos y matando a los infelices, sin duda para desquitarse de la cobardía que tuvieron hace pocas fechas, cuando nuestros aviadores bombardearon sus propios aeroplanos y no tuvieron la vergüenza de iniciar siquiera una salida.

Tarifa de suscripción EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Sem.
Segovia.....	2,50	7,50	15,00
Provincia..	2,50	7,50	15,00

SEGUNDO ANIVERSARIO

El señor

Don Fausto de Miguel Yagüe

Asesinado en Madrid el 11 de Octubre de 1936

R. I. P.

Su esposa (ausente), madre y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia al funeral que se oficie dicho día, a las nueve, en la iglesia parroquial de Cabezuela (Segovia).

Continúa hoy con gran éxito el avance nacional en el Ebro

Dice "L'Action": Negrín ha llegado secretamente a París

Nuestros soldados aprietan con el mismo ímpetu que en jornadas pasadas

CRONICA DE GUERRA

Datos para la historia acerca del descalabro rojo en el Ebro

Cronica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia Faro en el frente del Ebro.

Frente del Ebro.—Las sacudidas epilépticas que los rojos han producido en las últimas horas estaban previstas, o, por mejor decir, eran esperadas desde el momento mismo en que el desastre rojo creció en proporciones y pasó a convertirse en una desbandada caótica por los sectores de Mora de Ebro. Porque nunca, en el transcurso de la guerra, la eficacia de los movimientos de nuestros soldados ha hallado al enemigo más prevenido y a pesar de ello ha hecho totalmente inútiles sus intentos de resistir, hasta la total liquidación de los últimos núcleos de la resistencia desesperada y trágicamente cancelados.

Tal vez mejor que descripción alguna detallada del movimiento genial que ha desarticulado al enemigo, os explicará los alcances del desastre un sinnúmero de detalles de los que voy a recoger algunos.

En Mora de Ebro—que pudo ser ocupado veinticuatro horas antes, si nuestro mando no pensara que era preferible rebasarle ampliamente dando con ello, por otra parte, la sensación a los rojos de que su defensa allí era viable con la conservación además del puente sobre el río que cubría la seguridad de la retirada—la impresión del ataque fulminantemente llevado—fué de susto, lindando con el miedo insuperable. El cuartel general de los rojos no tuvo tiempo de ser desalojado y el propio cabecilla Lister, que a la otra orilla del río tenía una visión más amplia de lo que sucedía, quiso evitar la desbandada cerrando la salida a los fugitivos que escapaban por el puente ametrallándose sin cesar y la consecuencia fué que los que salvaron la vida de la atroz carnicería, se desparramaron por campos y viñedos próximos a esperar la llegada de las tropas de Franco a las que van presentándose no sólo con armas y bagajes sino con lágrimas de agradecimiento por verse al cabo libres de la sangrienta tiranía.

Cerca de Benisanet un reducto enemigo quiso resistir y hasta varias ametralladoras, bien emplazadas, ponían serias dificultades al paso de nuestros hombres por la carretera. Mas antes de que el cerco estuviera cumplido, uno de los pasados llegó a nuestras líneas y afirmó que si se interrumpía ante ellos por cinco minutos el fuego entenderían que era la señal convenida para entregarse en seguida a los soldados del Caudillo. Nada costaba po-

ner en práctica la experiencia y, efectivamente, antes de transcurridos los cinco minutos de la prueba, en la posición surgía un trazo blanco y los hombres con las manos extendidas, gritaban: ¡Arriba España!, con la diferencia sobre lo proyectado de que los jefes, furiosos, eran entregados con todo el material del reducto que ya perdían, para apoyar nuestra marcha impetuosa y arrolladora sobre los rojos.

Estos millares de prisioneros que se han capturado en las rapidísimas operaciones de los últimos días, son gentes abrumadas por la tortura física y el desastre espiritual. Pésimamente alimentados—un puñado de lentejas al mediodía y un poco de pan negro por la noche—y amenazados siempre con pena de la vida por faltas levisimas, estos hombres—todos por encima de los treinta y cinco años—han llegado a despreciar la vida, que sólo tenía un valor, rescatarla del dominio rojo, huyendo a la España del Caudillo como esperanza suprema de todos los corazones.

En la jornada de hoy, la marcha de nuestros valientes ha continuado magnífica recogiendo los soldados de recuperación el botín más cuantioso de todas las clases que se alcanzó en batalla alguna. El pueblo de Mora de Ebro está terriblemente maltratado por la horda que además de cometer toda suerte de desmanes en hogares y en gentes, antes de huir «crazzió» lo poco que quedaba, de tal suerte que apenas si se descubren otros muebles que sillares rotos y restos de armarios y enseres, destruidos por el sólo afán de completar la más bárbara de las destrucciones. Escasamente un centenar de vecinos, casi todos viejos, apergaminados y algunos niños que miran con ojos terriblemente asustados, son los supervivientes de la tragedia espantosa que en las calles y en los campos próximos y aun en el propio lecho del río tiene su más elocuente definición viendo los cadáveres por todas partes abandonados por la imposibilidad de dar tierra cristiana tan rápidamente a las víctimas estúpidamente inmoladas por la barbarie roja.

Con la asfixia roja en esta zona del Ebro, el enemigo ha sabido mejor que nunca las consecuencias de sus bravatas y nuestro mando, que conoce bien sus eternas y perversas intenciones, ha respondido cruentamente a las epilépticas reacciones como en el caso de Nules, donde el castigo ha constituido una sangrienta y durísima lección...

Se supone que Roosevelt ha sufrido un serio contratiempo

LOS RESULTADOS CONOCIDOS A LAS SEIS DE LA MAÑANA

Nueva York, 9.—Los últimos resultados conocidos de las elecciones celebradas ayer en Nueva York, señalan la siguiente situación a las seis de la mañana:

- Elecciones de diputados: Demócratas, 138 puestos. Republicanos, 44.
- Elecciones de senadores: Demócratas, 56. Republicanos, 14.
- Otros partidos, 4.

N. DE LA R.—En la antigua Cámara la proporción era: Demócratas de Roosevelt, 328; republicanos, 88.

Si proporcionalmente a los datos conocidos aumentan las actas de los dos partidos, los republicanos conseguirán más de cuarenta puestos sobre el número de diputados con que contaban en el anterior Parlamento, con lo que el republicanismo yanqui recobraría una vida pujante. Si las actas conseguidas por los republicanos alcanzan la cifra de 130, las consecuencias políticas de las elecciones serían considerables, pues representarían un retroceso grave del ascenso de Roosevelt en los Estados Unidos, y estaría en peligro de derrota el candidato demócrata a la Presidencia de 1940.

En el Senado también han ganado los republicanos algún puesto. Si los ganados son cuatro por lo menos sobre los trece con que contaban, y además arrebataban a Roosevelt los cargos de gobernadores de Nueva York y otros importantes Estados, donde se considera probable aunque no existen datos sobre el resultado de las elecciones, entonces la derrota de Roosevelt sería considerable y de consecuencias insospechadas por el momento.

Los republicanos de los Estados Unidos representan la opinión que pudiéramos llamar de derechas, frente a los demócratas pseudo laboristas que acudilla el actual Presidente Roosevelt.

SE ACENTUA EL EXITO DE LOS REPUBLICANOS

Segundo avance
Nueva York, 9.—El resultado de las elecciones no es conocido todavía en su totalidad, pero puede decirse que los demócratas han perdido mucho terreno en beneficio de los republicanos. Los partidos independientes de izquierda han perdido puestos.

Segundo avance:
Demócratas: 143 puestos en la Cámara y 61 en el Senado.
Republicanos: 50 en la Cámara y 17 en el Senado.

Tercer avance
Nueva York, 9.—A las once de la mañana se conocían los siguientes datos:

- Demócratas: 203 puestos en la Cámara.
- Republicanos: 123.
- Progresistas: 15.
- No hay noticias de que hayan sido

LOS CAÑONCITOS DEL «NADIR» (2)

Dijo el capitán del "Cantabria": "Antes morir que entregarme"

Y dicho y hecho: Abandonó el barco en unión de su familia, se metió en una chalupa... y entró en aguas inglesas. La audacia del «Nadir» ha impresionado a la opinión británica

Paris.—Cuenta este bravo Argüelles, capitán del «Cantabria», que como el mando del barquito nacional le conminara a entregarse, contestó con voz estentórea: «Antes morir». Y diciendo y haciendo reunió a su familia y con otros quince no menos heroicos que él, se metió en una chalupa que, protegida holgadamente contra los disparos por el obstáculo del «Cantabria», pudo entrar en aguas territoriales inglesas. Los tripulantes y el navío, privados de su plana mayor, quedaron abandonados al agresor. Veintitantos hombres fueron hechos prisioneros mientras el «Cantabria», desencadenado, se hundía lentamente.

Curria el episodio a siete millas del faro de Cromer, en el mar del Norte y ante testigos numerosas, que contemplaban la huida de unos y la captura de otros. Desde la costa, la gente no perdió detalle de un espectáculo cuyo más cercano precedente habría que buscarle en la guerra de Secesión. Recuerda, en efecto, «Le Journal des Débats», que en Junio de 1864 dos veleros norteamericanos, uno federal, confederal el otro, trabaron combate delante de Cherburgo, aunque sin violar la jurisdicción francesa. Entonces, como ahora, entrambas unidades, beligerantes de una guerra civil, se encontraban a muchas millas de sus costas respectivas.

La audacia del «Nadir», que así se llama o se ha dado en llamar al vapor franquista, ha impresionado profundamente a la opinión británica. No se habla de otra cosa en la capital del Reino Unido. Bajo anchas titulares, los grandes rotativos relatan el suceso en lugar preferente y con lujo de pormenores. De una parte, es posible que no se acepte con entusiasmo el hecho de que unos cañones extranjeros osen disparar a la vista de una isla cuyos moradores se jactan de cabalgar en todas las olas del planeta; mas de otra parte, el inglés es demasiado sportman y demasiado marino para no rendir homenaje a una hazaña que le recuerda sus primeras gestas oceánicas, la época de Drake y otros nautas de la cruel Isabel.

Durante muchas horas fueron, además, un misterio, la matrícula y la naturaleza de este «Nadir», supuesto o real. La Prensa laborista empezó a fraguar la hipótesis de que el agresor era un submarino alemán. Pero el misterio ha dejado de serlo. Se trata de una motonave, antiguo correillo de la Transmediterránea que, armada de dos cañoncitos ferrucos, se ha ido dando tumbos por esos mares de Dios y de la Gran Bretaña, a la caza de corsarios y contrabandistas.

A. I. E.

INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

Dice "Le Temps": Ya no habrá divergencias entre Italia y Francia

Trascendentales decretos franceses en materia social dirigidos a frenar las actividades de las organizaciones obreras marxistas

Paris, 9.—«Le Temps» escribe que después del nombramiento de M. Poncet como embajador de Francia en Roma, se trata de encontrar una base sólida para que las relaciones entre los dos países se desarrollen en una atmósfera de confianza. También se trata de crear la posibilidad de colaboración permanente entre los bloques totalitarios y democráticos.

Las posiciones de Italia han quedado perfectamente definidas, y ya no habrá divergencias de puntos de vista.

elegidos candidatos laboristas y otros adeptos.

Hasta ahora los republicanos han obtenido 14 puestos de gobernadores. Los demócratas sólo cuentan con 9 de los 32 que debían ser proclamados.

Cuarto avance

Nueva York, 9.—Datos de mediodía. Diputados demócratas, 220. Republicanos, 140.

En el Estado de Nueva York el candidato demócrata al puesto de gobernador ha derrotado al republicano tras lucha enconada en la que ha puesto todo su empeño Roosevelt, pues de haber triunfado el republicano quizás hubiese sido elegido Presidente de los Estados Unidos en 1940.

No hay disensiones en el Gobierno Daladier

Paris, 9.—Oficialmente se desmienten los rumores sobre supuestas divergencias de opinión entre el jefe del Gobierno, M. Daladier, y el ministro de Finanzas, M. Reynaud, en orden al plan financiero de éste.

Asimismo quedan desmentidos los rumores de que los ministros de Trabajo y de Obras públicas se oponen a algunos de los planes financieros de Reynaud.

Importantes Decretos en materia social

Paris, 9.—Los Decretos sociales preparados por el ministro de Trabajo, abarcan, entre otros, los siguientes puntos:

Sanciones a los que se manifesten refractarios a la ejecución de horas suplementarias de trabajo en las industrias de la defensa nacional.

Sanciones a patronos y obreros que se nieguen a aceptar las sentencias arbitrales.

Voto secreto entre los obreros para decidir las huelgas.

Sanciones contra la ocupación de fábricas.

Disposiciones para conseguir la disminución del paro.

Reducción de los obreros sin trabajo

Reducción de los obreros sin trabajo.

ITALIA

Reunión del Gobierno

Roma, 9.—Esta mañana se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros presidido por Benito Mussolini.

ESLOVAQUIA

Disolución de los partidos y formación de uno sólo

Praga, 9.—El jefe del Gobierno eslovaco, señor Tisso, ha anunciado la fusión de todos los partidos. El señor Tisso ha hecho resaltar la importancia de este partido único que adopta la denominación de «Partido Popular Eslovaco».

Sanciones a los que se manifesten refractarios a la ejecución de horas suplementarias de trabajo en las industrias de la defensa nacional.

Voto secreto entre los obreros para decidir las huelgas.

Sanciones contra la ocupación de fábricas.

Disposiciones para conseguir la disminución del paro.

También hoy se han hecho numerosos prisioneros

Evidente desconcierto de los rojos

Frente del Ebro, 9 (Impresión de la jornada).—El avance en la zona del Ebro continúa siempre con gran éxito para nuestras tropas, y hubiera sido más fuerte si la niebla no hubiese interrumpido las operaciones en las primeras horas de la mañana en estos dos días pasados.

A medida que la actividad se aleja del río, el fenómeno meteorológico facilita la progresión de nuestras columnas y hace posible la conquista de mayores extensiones de terreno.

Tomadas todas las crestas de la sierra del Aguila que muere en fuertes desfiladeros, el terreno se abre ahora con nuevas claridades que facilitan esta ofensiva. Desde esta sierra hasta el kilómetro dos de la carretera de Venta de Camposinas a Flix estaban situadas anoche nuestras avanzadas.

El avance continúa implacablemente a un lado y otro del barranco Fortevia, paralelamente a la carretera de Ascot y Flix por zonas de olivos y almendros dominados desde las alturas ganadas ayer.

La ofensiva principal se hace hoy por los alrededores del barranco de la Barba, dominando constantemente la línea del ferrocarril que va paralela al río.

Los soldados españoles aprietan con idéntico ímpetu que en días anteriores y producen al enemigo durísimo quebranto, pues todos los intentos de reacción han quedado sofocados inmediatamente.

El número de prisioneros hecho hasta la hora de comunicar es muy considerable.

Por la costa levantina hay que señalar que durante la noche última trataron los rojos de inquietar a nuestras primeras líneas. En efecto; por la zona del castillo de Val de Uxó se repitieron los golpes que sufrieron en Nules los rojos, con lo que hay que hacer constar que éstos están desorientados y no saben lo que hacer para descongestionar el sector del Ebro irremisiblemente.—D. R. V.

¿Retira Francia las baterías anti aéreas del Pirineo Oriental?

Paris, 9.—Circula el rumor de que el Gobierno francés se dispone a ordenar que las baterías anti aéreas emplazadas desde Cerbère a lo largo del Pirineo oriental en previsión de nuevos bombardeos sobre territorio francés, sean retiradas inmediatamente. Esta noticia no está confirmada hasta el momento en los Centros militares parisinos.—D. R. V.

ULTIMA HORA

Ha muerto von Ratz

Paris, 9.—El secretario de la Embajada alemana, von Ratz, se encuentra en estado desesperado.

Esta mañana le fué efectuada una nueva transfusión de sangre.

D. R. V.

Paris, 9 (6 t.).—A las 16,50 horas de esta tarde ha fallecido el joven diplomático alemán, von Ratz, que resultó gravemente herido en el atentado contra el mismo cometido por un judío alemán en el interior de la Embajada del Reich en esta capital.

La noticia del fallecimiento de von Ratz ha causado general consternación en París y en los medios diplomáticos.

D. R. V.

La Unión Sudafricana reconoce el Imperio italiano

Londres, 9.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno sudafricano ha reconocido la conquista de Abisinia por Italia y procederá seguidamente, en consecuencia, a enviar embajador acreditado cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

D. R. V.

«Los tripulantes del «Plus Ultra» hacen guardia en los luceros»

Burgos, 9.—En la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se ha recibido un telegrama del secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, incluyendo copia del de Su Excelencia el Generalísimo, en contestación al que aquél le dirigiera en nombre propio y en el de los jefes provinciales por la muerte del glorioso aviador Ramón Franco.

«Cuando tanto camarada da la vida alegremente por la Patria—dice el Caudillo—siento orgullo de entregaros algo mío. Los tripulantes del «Plus Ultra» hacen guardia en los luceros. Arriba España.—FRANCISCO FRANCO.»

Donde se encuentra ya Prieto

donde es esperado Companys

Paris, 9.—«L'Action Francaise» informa en su número de esta mañana que José Negrín, presidente del Comité soviético de Barcelona, ha llegado secretamente a París. El viaje lo ha realizado en avión, y luego marchó en automóvil a la capital francesa donde se encuentra ya Indalecio Prieto y es esperado Luis Companys.

«Por qué tanto misterio?» pregunta el periódico.

DISPOSICIONES OFICIALES

Convocatoria extraordinaria de ingreso en Institutos y colegios de Segunda Enseñanza

Burgos, 9.—El «Boletín Oficial» publica una Orden de Educación Nacional disponiendo que todos los Institutos y Colegios de Segunda Enseñanza actualmente inscritos en el ordenado anunciarán para el mes de Septiembre una convocatoria extraordinaria de ingreso entre los aspirantes que cumplan los diez años dentro del curso. La convocatoria de los Institutos tendrá carácter general para cuantos quieran acogerse a ella. La que preparen los Colegios inscritos con su propio profesorado, tendrá carácter restringido para sus alumnos actuales y para los que hayan de ingresar en el curso.

Curso de formación de sergentos provisionales

Jefatura de Movilización y Recrutación.—Curso de formación de sergentes provisionales de Infantería que la zona comenzará el 5 de Diciembre en Fuentes Calientes, cuya duración será de treinta días. Las condiciones de ingreso serán dieciocho años cumplidos y la que corresponda a los del ministerio más antiguo que esté en el arma.

El número de plazas es de 500. R. V.

Cinco aviadores italianos a batir el record Roma-Tokio

Roma, 9.—A las cinco de hoy han partido de un aerodromo italiano cinco aviadores italianos para batir el record de distancia a Tokio. Seguirán ruta Damasco-Formosa-Tokio.

Ataque de un avión japonés

Suiruh, 9.—Han aterrizado los cinco pilotos italianos que tratan de batir el record Roma-Tokio establecido meses por pilotos japoneses triando el «Rayo de Sol». Los pilotos italianos han resultado herido el radiotelegrafista del avión a causa de una explosión eléctrica. Dicho piloto es hijo del director de «Stampa».—D. R. V.

Ataturk en grave estado

Paris, 9.—El jefe del Estado turco, Kemal Ataturk ha sufrido una afección que le recalcaba en su enfermedad. A mediodía su estado era alarmante. La temperatura era de 38°8 y sus pulsaciones 120 por minuto. La respiración difícil.

PROTESTA MEJICANA

Contra la pretendida tutela de Estados Unidos

México.—El periódico «Novedades» protesta contra las tentativas de tutela de los Estados Unidos, que declara que deben salvaguardar a los países ibero-americanos de ciertas doctrinas euroamericanas. El periódico hace notar que se ha tratado de la aplicación comunista, los Estados Unidos nunca se han encargado de semejante misión. Los países ibero-americanos tienen su tradición y su civilización propias que no les han sido importadas desde Washington. El querer hacer creer que se les amenaza de parte de Estados Unidos, es tenerlos por imbéciles. El objetivo que persiguen los Estados Unidos, es únicamente el de someterse a América del Norte y no comprar más mercancías que las yanquis.

ADMINISTRACION DE CORSEOS-SEGOVIA

Nuevas tarifas para el franqueo de la correspondencia que empezarán a regir mañana día 10

Para fuera de las poblaciones
 Cartas: 0,40 los primeros 25 gramos, y 0,30 por cada fracción.
 Tarjetas postales: 0,20 las sencillas y 0,35 las dobles.
 Tarjetas de visita: 0,15 cada una, abierta y sin escribir. Cerradas o escritas, como cartas: 0,05 para Guineas y Río Muni y 0,02 para Marruecos y Tánger.
 Impresos: 0,02 por cada 50 gramos.
 Papeles de negocios: 0,10 por cada 50 gramos, con un mínimum de 30 céntimos.
 Muestras: 0,10 por cada 50 gramos, 0,05 para zona de Protectorado y Tánger.
 Periódicos: 0,01 por cada 140 gramos.
 Acuse de recibo: 0,15 en el acto de la imposición. 0,20 después de la imposición.
 Reclamaciones: 0,25 cada una.
 Devolución, reexpedición y cambio de señas: 0,70 cada una.

Para el interior de las poblaciones
 Cartas: 0,15 por cada 20 gramos o fracción.
 Tarjetas postales: 0,15 las sencillas y 0,20 las dobles.
 Tarjetas de visita: 0,10 cada una, abiertas y sin escribir. Escritas o cerradas, como carta.
 Impresos: 0,05 por cada 50 gramos.
 Papeles de negocios: 0,10 por cada 50 gramos, con un mínimum de 20 céntimos.
 Muestras: 0,10 por cada 50 gramos.
 Periódicos: 0,01 por cada 140 gramos, con un mínimum de 5 céntimos.
 Acuse de recibo: 0,10 en el momento de la imposición. 0,15 cuando se soliciten con posterioridad a la imposición.
 Reclamaciones: 0,20 cada una.
 Devoluciones, reexpedición y cambio de señas: 0,20.
 Segovia, 8 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El administrador principal, C. Tévar.

En la zona roja las iglesias están convertidas en escuelas libertarias y en almacenes de víveres

He aquí lo que da a conocer un libro del judío Agustín Sanchy Bäuer, que ha visto la luz pública en Barcelona, prologado por el escritor y poeta bolchevique, el periodista Enrique López Alarcón:
 Se titula «Entre los campesinos de Aragón» y se ensalza la labor de los sindicatos de éstos, en los términos que transcribimos:
 «Lo mejor del pueblo (Calanda), es la escuela que funciona con arreglo a las normas de Ferrer. El edificio de la escuela es un antiguo convento.
 Los colectivistas están orgullosos de su nuevo cine (Alcoriza) instalado en la antigua iglesia parroquial. Ha desaparecido el claro-oscuro místico. La nueva pintura irradia alegría. Sábanas blancas llenan los huecos de los pilares. Hay función tres veces por semana. El sábado por la tarde, hacen una proyección especial para los niños. Asistimos a una de éstas. En lugar de letanías se representa la película sonora «Hijos del pueblo». ¿Profanación? Nosotros, los forasteros, fuimos los únicos que pensamos en esta palabra entre la alborozada multitud.
 «Los curas huyeron a Alcañiz. La iglesia no fué quemada. Hoy la ocupa un almacén de colectividad. Entre sus pilares se encuentran las diversas secciones. Alpagatas aquí; jabón y otros artículos de limpieza, enfrente; víveres, conservas, carnes y embutidos, más allá. Donde antes se encontraba el altar, sacos de azúcar; y de la sacristía se hizo una fábrica para pastas alimenticias...»
 «La iglesia, es decir, la cooperativa de víveres. (Mas de las Matas)...»
 «De paso, digamos que no hay curas en el pueblo (Azura)...»
 «En la iglesia hemos establecido un almacén y un taller (Benifar)...»
 «En Oliete hay un magnífico taller colectivo en la antigua iglesia de los curas...»
 «En Mazaleón, ya no existe la mística del catolicismo. Han desaparecido los curas. Terminó el culto cristiano. Pero no querían los campesinos destruir el edificio gótico de la iglesia. Lo transformaron en café y mirador. Un amable lugar de reunión. Modernizaron el edificio e instalaron altavoces. Ya no se reúnen por la mañana para el culto estúpido e ignorante. Se reúnen bajo la alta bóveda gótica por las tardes. Los campesinos son positivistas. Han ensanchado las ventanas de la iglesia y abrieron una galería donde antes estaba el altar. Queda el culto a la naturaleza, en lugar del abolido culto religioso. Esta es la religión de hoy de los campesinos de colectividad.»

Crímenes monstruosos en Campanario
 A la relación interminable de hechos sanguinarios, realizados con una crueldad sin límites, por la barbarie comunista, hay que añadir estos casos horribles ocurridos en Campanario (Extremadura):
 Hubo en Campanario tres hombres sin entrañas que fueron los árbitros de la situación durante el dominio rojo. Estos tres monstruos no eran otros que el alcalde de la población, un tal Albiac; un pervertido de Guareña, conocido por el «Moruno» y un titulado capitán Iglesias.
 Estos tres criminales, vergüenza de la humanidad, constituyeron el «tribunal» que había de juzgar a los de-

son de la misma opinión que el de Norteamérica, llegando esa presión a ser, desde brutal, hasta el apoyo material y financiero.
 El diario alemán considera la agitación sistemática de los políticos americanos como irresponsable e insostenible.
 Es de esperar que esos ensayos de perturbar la paz produzcan en Europa la impresión de que Estados Unidos procuran instigar unas naciones contra otras para aprovecharse de esa circunstancia y aumentar su influencia política y económica a fuerza de sacrificios de sangre de los demás.—MUNDIAL.

El Congreso católico de Radiodifusión ofrece un puesto permanente a la España Nacional

Amsterdam, 8.—En el Congreso Católico de Radiodifusión, donde reside el secretario general del organismo, ha estado representada España por el P. Rivas, el cual informó al Congreso sobre el estado y desarrollo de la radiodifusión en España.
 El Congreso escuchó complacido el informe del P. Rivas y acordó publicarlo en el boletín de dicha entidad.
 El Congreso Católico de Radiodifusión expresó su satisfacción por la atención que las diferentes radios nacionales españolas dedican a los superiores intereses del catolicismo, haciendo constar que es más de destacar esta actitud de las radiodifusiones de la España del Generalísimo Franco, por cuanto el catolicismo de Bélgica, Holanda y otros países europeos se ven precisamente atacados por medio de la radiodifusión comunista.
 Acordó el Congreso ofrecer un puesto permanente en el Consejo del secretario general al jefe nacional de los servicios de radio de España. FARO.

Los Reyes de Inglaterra permanecerán en Estados Unidos cuatro o cinco días

Londres, 8.—Esta mañana la Casa Blanca de Washington dió a la publicidad la siguiente nota:
 «El Presidente se ha mostrado muy complacido al saber que el Rey y la Reina de Inglaterra confían en poder aceptar su invitación para visitar Estados Unidos.»
 Aunque todavía no se ha fijado programa definitivo, se espera que los Soberanos británicos permanezcan en Estados Unidos cuatro o cinco días. Esta será la primera vez que un Soberano inglés visita los Estados Unidos, y la segunda que los actuales Monarcas van a un país extranjero.
 Mr. Chamberlain ha manifestado en la Cámara de los Comunes que Sus Majestades llevarían una calurosa expresión de cordialidad del pueblo de la Gran Bretaña a la gran República del nuevo mundo.—MUNDIAL.

NOTA DE LA ALCALDIA

Remisión de declaraciones de cosecha y existencias de vino, alcoholes, aguardientes, anisados, licores, etcétera

Al objeto de dar cumplimiento a la circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 149, de fecha 7 de los corrientes, por la Jefatura del Servicio Agronómico Nacional de la sección de Segovia, relativa a lo dispuesto por el Estatuto del vino en sus artículos 11 y 12 de la ley de 26 de Mayo de 1933: Juntas Vitivinícolas provinciales, en la que se determina la observancia de las normas en cuanto hace relación con las declaraciones de cosecha y existencias, que han de ajustarse a las siguientes instrucciones:
 Las precitadas declaraciones han de presentarse en este Ayuntamiento (Negociado de Arbitrios), en los diez últimos días del mes en curso, con arreglo al modelo número 1, que se inserta en el referido «Boletín Oficial», con carácter de obligatorio para todos los productores, vinicultores, comerciantes exportadores, detallistas y cuantos se dediquen a estas actividades de la producción, comercio o venta de los mencionados artículos.
 Deberán presentarse por triplicado en el plazo antedicho, una por cada bodega o establecimiento, haciendo constar en ella la cantidad en litros de las distintas clases de vino que posean el día 20 de dicho mes.
 Los impresos necesarios les serán

facilitados en la expresada Oficina del Ayuntamiento, a precio de coste, devolviéndose un ejemplar sellado a los interesados.
 Segovia, 8 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, A. Reguera.

Fallece el escritor Juan Pérez Zúñiga

En Madrid ha fallecido el castizo escritor don Juan Pérez Zúñiga, que tenía setenta y ocho años. Nació en Madrid, era licenciado en Derecho y funcionario de Hacienda.
 Autor cómico, de fácil versificación humorística, escribió muchas obras para el teatro y colaboraba en los principales periódicos y revistas de España y de América.
 Comenzó en «Madrid Cómico» hacia el año ochenta. Fundó luego un semanario festivo titulado «El Dominico», y colaboró después en «A B C» y «Blanco y Negro».
 Entre sus libros más celebrados figuran «Gárgaras políticas», «Zuñigadas», «El gran bromazo», «Lo que cuenta don Juan» y «Viajes morrocotudos en burro del Trifunus Melancólicos».
 El señor Pérez Zúñiga era muy conocido en Segovia, a la que tenía gran cariño y a la que hizo frecuentes viajes, tomando parte en acontecimientos artísticos y fiestas literarias.
 Descanse en paz tan simpático y popular escritor.

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

Despedida de la compañía de Juan Santacana

Con la reposición del drama en tres actos, original de los señores Gómez de Miguel y Armenjol, «El idiota», se despidió ayer de nuestro público la compañía de tragicomedias que dirige el actor Juan Santacana. Esta obra ha sido ya representada en Segovia y, por tanto, comentada, a su debido tiempo, en nuestras columnas.
 Ayer el público siguió con el interés de siempre esta producción escénica y elogió la labor que en ella desarrolla Juan Santacana, el cual crea el personaje central con verdadero acierto, siendo una de sus más altas creaciones. Con él compartieron los elogios María Teresa Pozón, muy entonada en el primer personaje femenino de la obra y el resto de los intérpretes, quienes lograron un conjunto muy aceptable.
 El numeroso público que asistió a las secciones de ayer aplaudió al final de todos los actos de esta difícil obra dramática.

«Servicio de Artillería»

Por Mariano Villoslada Miñón
 Acaba de publicarse esta obra, interesante y utilísima en las circunstancias actuales. Consta de dos partes y un apéndice. En la primera parte se trata de la descripción y funcionamiento del armamento reglamentario y sus municiones. Se describen algunas piezas de Artillería y los diversos proyectiles, espoletas, cargas de proyección y estopines.
 En la segunda parte se trata del municionamiento en las grandes y pequeñas unidades; se exponen los tonajes en los diversos transportes, módulos de fuego y pesos de proyectiles y cartuchería.
 El apéndice se ocupa del Servicio de Recuperación de material de guerra, servicio importantísimo organizando en tiempo de guerra, exponiendo las normas y disposiciones adecuadas para su funcionamiento.
 En volumen aparte se publican láminas que completan el texto, las características y datos del armamento nacional y extranjero y cuadros para la clasificación de la cartuchería en general.
 Es una edición realmente interesante, sacada a la luz por la librería Santarán, de Valladolid y se vende a 15 pesetas con sus atlat.

SEGOVIA RELIGIOSO

De Acción Católica
 Mañana, jueves, se tendrá el retiro mensual para mujeres de Acción Católica, en la capilla de la planta baja del Palacio Episcopal.
 Los actos serán a las once de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Enérgica protesta de Holanda ante el Gobierno Mejicano

Por la confiscación de propiedades
 Ciudad de Méjico, 8.—La política de confiscación de propiedades que realiza el Gobierno mejicano, ha sido causa de que el encargado de Negocios de Holanda en esta capital haya entregado en el ministerio de Negocios Extranjeros una nota enérgica en la que el Gobierno de Holanda amenaza al de Méjico con romper las relaciones diplomáticas, a menos que las propiedades de las empresas petroleras holandesas sean devueltas a éstas o indemnizadas suficientemente.—MUNDIAL.



¡Basta ya!
 de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan, a la larga, la naturaleza más fuerte.
 ...tomaré sin más demora "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima eficacia y efectos inmediatos.
Instantina
 alivia al instante

EL EJE ROMA-BERLIN

Berlín, 8.—El discurso pronunciado anoche por von Ribbentrop ha sido acogido con mucha satisfacción en Italia, pues se considera como un nuevo testimonio de la solidaridad de las dos potencias.
 La Prensa de Roma subraya la amonestación de von Ribbentrop a los agitadores a la guerra, diciendo que el eje, en colaboración con sus amigos, es la garantía más segura del orden y de la paz frente a las maquinaciones de los partidarios de la guerra.—MUNDIAL.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Auxilio Social
 Habiéndose observado que algunos pueblos remiten con algún retraso el producto de las cuestaciones, se recuerda a los delegados locales de Auxilio Social la obligación que tienen de verificar tal remisión, por el medio más rápido posible, el día siguiente al en que dicha cuestación tenga efecto.
 Por Dios, por España y su Revolución nacionalsindicalista.
 El administrador provincial
 Saludo a Franco: Arriba España.

Los premios periodísticos Francisco Franco y José Antonio Primo de Rivera

El día 15 de Noviembre, a las doce de la noche, expira el plazo de admisión de los artículos periodísticos que opten a los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», instituidos por el ministerio del Interior y cuyos primeros trabajos versarán sobre los temas «La guerra de liberación de España» y «La Revolución nacional», a barcando cualquier aspecto del sentido constructivo y amplio de las leyes y disposiciones de toda índole, dictada por el Estado nacional desde el principio del Movimiento liberador, así como los rumbos que el sentido de la Revolución nacional señalan a la España.

La Serrana y La Sepulvedana

Se advierte al público que por orden de la autoridad militar, desde mañana, día 10, los coches correos que hacen el servicio de Segovia-Turégano-Cantalejo-Sepulveda-Riaza y Segovia-La Velilla-Sepulveda-Linares del Arroyo, tendrán la salida a las 3,30 de la tarde, hasta que dicha autoridad determine otra cosa.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo del día 7 de Noviembre de 1938:
 Premio de 20 pesetas, número 31.
 Premios de 3 pesetas, números 25, 360, 374, 415, 769, 811.
 Sorteo del día 8
 Premio de 20 pesetas, número 54.
 Premios de 3 pesetas, números 227, 443, 546, 891, 906 y 994.

Vino La Raza

Para calidad
DOMECQ

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESLO TU.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o cada personal dirigido a esta Administración cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto.

DIRIJANSE
 Por teléfono, al número 25.
 Por nota o recado, San Agustín, 7.

Cuidad vuestros hijos con
Papilla Infantil Montaner
 Alimento fosfatado de destete
LABORATORIOS MONTANER
 Zaragoza
 Representante
M. PUEYO ALASTRUEN
 Plaza Santa Eulalia, 10, principal

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos
JOSE MENDOZA
 Cantimpalos

PASTA PROFIDEN
 El dentífrico moderno
PERFUMERIA VELASCO
 Isabel la Católica, 2 Teléfono 20

NATAS DE MELQUI
 Colón, 7, pral. Segovia

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.
 Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.
 Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellado con correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.
 Los anuncios con informes en Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.
Se vende aparato de radio y grabador de matrimonio. Hacer Escuderos, 19, Parador de la Palma.
Vendo vaca suiza, recién parida, producción 40 cuartillos, del mejor cer parto. Para tratar, Santiago Rivas, Santiuste San Juan Bautista.
Se vende una estufa de leña, en Lecea, 6, principal.
Radio-reparación Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).
Se compra casa con sol, corral, jardín o cosa análoga. Precio aproximado 15.000 pesetas. Ofertas por escrito a esta Administración.
«Electrón» Único taller que prepara aparatos de radio y grabadores. Segovia, Juan Bravo, 52, principal.
Se necesita auxiliar de contabilidad. Administración.
Pérdida caballo, pelo rojo oscuro, calzado de las dos patas, oreja izquierda espumada, desapareció de Ceberros el 20 de Octubre. Bozán, gastos Natalio Carrera, en Abadía.

JABONES «ERESMA»
 Fábrica de jabones y lejías
 Frente al Banco de España
 Helonso Rodríguez, 8 Teléfono 14
 Segovia

FINO COQUINERO
 Amontillado finísimo
Osborne